

DIARIO DE CÓRDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS, ETC.

Suscripción en Córdoba. { Por un mes..... 2 Ptas.
Por trimestre... 5,50
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50
Por trimestre... 7

NÚM. 10.110.

VIERNES 16 DE NOVIEMBRE

SOS.

AÑO XXXIV.

Sección oficial.

DIPUTACION PROVINCIAL DE CÓRDOBA.
Beneficencia.—Anuncio.

La Comisión provincial, autorizada por el Real orden de 9 de Octubre último para adquirir, sin las formalidades de basta, durante el año económico corriente, los materiales que se necesitan en los talleres de lienzos y zapatería de la casa de Socorro Hospicio, ha acordado las siguientes proposiciones, por término de 40 días, que empezarán á contarse desde que aparezca este anuncio en el Boletín Oficial, para suministrar dichos materiales por término de tres meses; y conviéndose que no será admitida proporción alguna que no sea por el tipo ó por la mitad de los precios que figuran en las actas que á continuación se insertan, y bajo las mismas condiciones de los pliegos respectivos que sirvieron en las subastas, en cuanto á la calidad de los materiales como á la forma del abastecimiento; reservándose esta Corporación el derecho de admitir y contratar desde que se negocie con aquellos proponentes que presenten la oferta más ventajosa.

Los pliegos de condiciones se hallan en la Secretaría para que puedan enterarse las personas que quieran interesar en los referidos ministerios.

Lo que se anuncia en este periódico es conocimiento del público.

Córdoba 14 de Noviembre de 1883.—
El Vicepresidente, Isidro Molina.—El Secretario, Angel M. Castañeda.

Nota detallada de los artículos que se necesitan en el taller de lienzos para tres meses de fabricación.

200 kilogramos de lino 3/4 blanco de primera clase, número 16, á 4 pesetas, 800.

100 id., id., id., número 20, á 450, 50.

100 id. algodón blanco de primera clase, número 20, á 6 pesetas, 600.

50 id., id., id., número 15, á 5 pesetas, 250.—Total 2100 pesetas.

Nota detallada de los artículos que se necesitan en el taller de zapatería para tres meses de fabricación.

Suela gallega ó caraca, 750 kilogramos, 3 pesetas 75 céntimos, 2812 50.

Becerro, 200 kilogramos, á 8 pesetas, 1600.

Cordoban, 200 kilogramos, á 7 pesetas 25 céntimos, 1450.

150 badanas, á 1 peseta 50 céntimos, 225.—Total 6087'50.

Noticias.

NACIONALES

De la Correspondencia y demás periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

— La relación oficial que hoy publica la Gaceta de Madrid declarada auténtica

por el gobierno francés, acerca de los sucesos de París á la llegada de su majestad el rey de España, dice textualmente:

«Examinados detenidamente los incalificables sucesos ocurridos en París á la llegada de S. M. el rey en el mes de setiembre último, y explicados por el gobierno francés con un espíritu conciliador, que demuestra los sentimientos amistosos que abriga hacia la nación española y su augusteo soberano, sentimientos confirmados una vez más en despacho dirigido con fecha ocho del actual por el señor ministro de Negocios extranjeros de la república al encargado de negocios de Francia en esta corte, y del que dicho señor representante ha entregado copia al señor ministro de Estado, el gobierno de S. M. ha creído llegado el momento de poner fin á un estado de cosas cuya prolongación era contraria á las buenas relaciones que siempre han existido entre los dos países, disponiendo la publicación en la Gaceta oficial de lo que pasó en la visita hecha á S. M. por el señor presidente de la república, relación que á continuación se inserta, declarada auténtica por el gabinete de París, y que concuerda con la que envió al gobierno anterior el señor ministro de Estado que acompañó en su viaje á S. M. habiendo sido comunicada á su tiempo á los representantes de España en el extranjero:

«En la visita que el Excmo. Señor presidente de la república francesa hizo á S. M. el rey de España en la tarde del 30 de setiembre próximo pasado, Mr. Grevy manifestó á S. M. que iba á darle una satisfacción cumplida en nombre de Francia, á la cual no debía confundirse con los autores de manifestaciones hostiles universalmente reprobadas; rogará su Majestad que se le dé S. M.

— La nación francesa aceptando el banquete que en su honor había dispuesto en el Eliseo.

— S. M. contestó que había ido á París animado de sentimientos simpáticos hacia Francia y que, en vista de las declaraciones del presidente de la república, daría una nueva prueba de aquellos sentimientos aceptando la invitación que se le hacía.

— La Gaceta contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

Estado.—Relación declarada auténtica por el gabinete de París de lo manifestado por el presidente de la República francesa, Mr. Grevy, en la visita hecha por éste al rey el dia 30 de Setiembre próximo pasado.

Decreto nombrando embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del presidente de la República francesa á don Francisco Serrano y Domínguez.

— Dice una agencia de noticias:

— Atribúyese á algún individuo del mi-

nisterio, teniendo especial de la plata, y la revista del Panamá, el pensamiento de todos beneficioso para lo general del país, de declarar que tanto poco fundado se dice sobre la actitud de Portugal en esta ó en la otra

La idea es de tal importancia, que desearíamos su inmediata confirmación»

— El general Blanco irá á Valencia esperar al príncipe heredero de Alemania, acompañado de otro ayudante.

En la estación de Madrid para ser recibido por los ministros de Estado y de la Guerra.

— Segun telegrama de Logroño, entre los mozos de Cuzeurrit y Ollauri produjo una colisión al anochecer, resultando herido.

— El orden se restableció despues.

— Leemos en la Izquierda Diaria:

«El señor Martos participó ayer al ministro de la Gobernación que las fuerzas republicanas del distrito del Hospital adheridas al comité local pidió al señor barón de Benifay que abandonase adherirse á la izquierda, diciendo el programa de nuestro

monarquía de D. Alfonso.

Tenemos entendido que otros procedentes del partido

mocrático están dispuestos a su propio. Suponemos que la verán estas noticias con agrado.

— Acompañado del señor tor del periódico izquierdista, el señor Benito Martos.

— Tenemos entendido que otros procedentes del partido

mocrático están dispuestos a su propio. Suponemos que la verán estas noticias con agrado.

— Dice La Ida:

— Durante todo el res de crisis, fundadas de El Imparcial otras de La Correspondencia deducir la preferencia de opiniones, á propósito de los pendientes.

— Es cierto que se ha ocupado ya á ocupar en un plazo de ser conocida hasta el punto de los asuntos, y deliberación de

marcar una

ores suscriptores á este periódico tienen insertar gratis en sus columnas un anuncio al mes, que no exceda de quince palabras sea de su exclusivo interés.

su novedad numerosa concurrencia. El Jurado calificador, que se componía de profesores músicos, hijos todos de poblaciones de esta provincia, adjudicó los premios á las orquestas de Torroella de Montaña, La Bisbal, Figueras y Cassà de la Selva.

— Dice el Globo:

— El señor duque de la Torre, que regresó ayer de Andalucía, ha conferenciado con el ministro de Estado.

Los izquierdistas que hasta ahora no han logrado encajar en los cargos que apetecen, y no son pocos, aumentan su irritación porque el ilustre general Serrano dejó su partido sin que las cuestiones fundamentales de su existencia ministerial quedaran resueltas, ni estén a punto siquiera de resolverse.

— Dice el Liberal:

— Respecto á la conciliación, los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

No dudan que el señor Sagasta, en aras del patriotismo, transigirá respecto al sufragio, á cambio de otras concesiones para lo porvenir que pueda considerar más sustanciales el ex presidente del Consejo.

Si se cumple este pronóstico, la anunciada reunión de la mayoría parlamentaria no ofrecerá interés alguno.

El discurso del gobernante se limitará á recomendar la conciliación, para que pueda formarse el gran partido liberal, excusando tocar puntos concretos que corresponden al discurso de la oposición.

Para proceder de esta manera, se han los ministeriales en que no está en el gobernante exponer á los diputados las cuestiones de que se tratarán.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— Dice el Liberal:

— Los ministeriales creen que no se romperá, y procuran —según dicen sus amigos— con toda lealtad, que no se rompa.

— 1129 —

había cambiado de gustos y costumbres; para ella, Eva era siempre la misma.

Marta la contemplaba con placer, porque en los espíritus vulgares el apetito es un signo de convalecencia, y Eva se esforzaba en comer, lo que hacia pensar á la anciana Marta:

— Vamos, aún no se ha perdido todo!

El mal piso del jardín no consentía visitarle, pero el sol que iba poco á poco adquiriendo fuerza, prometía sacarla antes del fin del día.

Eva en tanto quiso visitar el laboratorio de Santiago, aquel laboratorio cuya luz había buscado ella al llegar, a través de los cristales de la ventana, cuya luz en otro tiempo miraban todos los que iban á reclamar los cuidados del doctor.

Mucho tiempo hacia que no ardía la lámpara, ni nadie iba á buscar á Santiago Mercy.

En aquel laboratorio estaba el piano de Eva que tanto había contribui-

do, dia, cosa, ma, ya.

— Ya lo oí, no sé cómo no me lo traido y me lo llevado.

En efecto se al de escuchar.

— Al estás hermosa,

— Buenos días, no sé cómo estás.

— Yo siempre el para decir la palabra.

— Y la palabra traeis, ¿cuál es?

— Eva.

— Que los hombres hagan su premio, los sagrados y los consolados.

— Dios os escuche.

Entregó á este otra moneda igual

de, dia, cosa, ma, ya.

— Ya lo oí, no sé cómo no me lo traido y me lo llevado.

En efecto se al de escuchar.

— Al estás hermosa,

— Buenos días, no sé cómo estás.

— Yo siempre el para decir la palabra.

— Y la palabra traeis, ¿cuál es?

— Eva.

— Que los hombres hagan su premio, los sagrados y los consolados.

— Dios os escuche.

Entregó á este otra moneda igual

— 1128 —

una vez restauradas, es precisa una nueva cisura para que broten.

Eva oyó dar las nueve en el reloj de la iglesia, y á esta hora Marta no faltaba nunca á decirle, cuando no había dejado todavía:

— Mi querida señorita, el desayuno

La última campanada dejaba aún su eco, cuando Marta llegó á la puerta de la estancia y murmuró:

— Mi querida señorita, el desayuno

— ¡Está bien, Marta, allá voy!

Eva se vistió rápidamente y bajó. Nada había cambiado en el comedor; La mesa y las sillas estaban en su sitio. Aquella mesa donde durante siete años Eva se había sentado junto á Santiago.

Esta vez no había más que un cuadro del Retablo de San Francisco, que el convento de Piaruela dará una

La anciana no se había cuidado de preguntar si en aquél tiempo la niña

Gacetillas.

greso, evitándose así que sobrevenga un conflicto cuyas consecuencias no pueden medir los ministeriales ni los fusionistas.

Como se vé, las corrientes que anoche predominaban, eran favorables á la conciliación.

Nosotros hemos dejado hablar á los ministeriales.

Ahora nos corresponde preguntar: ¿Recordarán sus compromisos todos los ministros?

¿Será sincera la actitud del señor Sagasta?

Nos permitimos dárdo.

—El señor daque de la Torre ha anticipado su regreso de Andalucía en la creencia de que pudiese convenir al gobierno que marchase inmediatamente á París.

En el Consejo de esta tarde se tratará aquel punto y se decidirá si el nuevo embajador en Francia debe encargarse enseguida de aquel puesto, ó si debe permanecer en Madrid hasta después que llegue á la corte el príncipe de Alemania.

—Decididamente el señor don Juan Valera irá á representar á España en los Estados Unidos. Su nombramiento, acordado y aceptado, no tardará en publicarse más que el tiempo indispensable para cumplir deberes de cortesía internacional.

—No es cierto que el ministro de la Guerra se proponga ascender á mariscales de campo á los ayudantes del duque de la Torre, brigadiers señores Ahumada y O'Lawlor.

La noticia es inexacta, pues las vacantes que existían están ya cubiertas, y no pueden concederse ascensos de dicha índole hasta que haya necesidad de proveer algunas vacante.

—El señor ministro de la Gobernación no pudo recibir anoche á los amigos que fueron á visitarle, porque se encontraba algo peor de la calentura que ayer le obligó á guardar cama.

Probablemente el señor Moret no podrá salir de casa en tres ó cuatro días.

—En el consejo de ayer se hicieron algunas indicaciones sobre alto personal.

Vuelve á hablarse del señor Araya la dirección de Obras públicas.

Dijo anoche la Unión: «Los periódicos dan ciencia á la noticia de que l...

... en Barcelona»

formar ministerio, les conoce mejor que nadie que ha ido muy queriendo del poder y queriendo rehabilitarse en la oposición.

Los amigos del señor Sagasta quieren que esto sea cierto.

Y añade el Progreso:

«Los conservadores, buenos ánimos de poseídos muchos celos, se han dedicado á fijar una evolución hábil, que ayer tuvo su culminación en el salón de conferencias, con cuanta asiduidad y trataban los conservador-tucionales, y que de colo pintaban el porvenir á su favor.

Los conservadores niegan que este rumor no sea cierto.

Dice el Globo:

«Parece que á la embajada se va á dotar con la esperanza de que el tiempo en que la desempeñó Olózaga.

Y á crear lo que dice con mayores sumas de tóndones al viático.»

Correspondencia de EL D

Madrid 1º
Sr. Director DOBA:

Hoy articulataba gráficamente

artículo

tabla

día

gráficamente

</

